

王楚钦孙颖莎登顶WTT重庆冠军赛

本报重庆3月16日电 记者李雪颖报道：“雄起！”16日晚，在巴蜀特色的加油声中，王楚钦、孙颖莎登顶WTT世界乒联重庆冠军赛，双双拿到1000分的世界排名积分。孙颖莎实现卫冕，王楚钦首夺重庆冠军赛男单冠军。孙颖莎、林诗栋还都在比赛期间达成了WTT系列赛的100场单打胜利。

男单决赛是一场巅峰对决，现世界第一的林诗栋与世界排名第二的王楚钦分别在半决赛中4比1战胜队友梁靖崑、4比1战胜日本选手张本智和晋级。王楚钦与林诗栋此前在WTT系列赛赛场交手3次，王楚钦2胜1负略占上风，但是两人上一次在去年9月的WTT澳门冠军赛男单半决赛的对决中，林诗栋4比1更胜一筹。这一次同样以4比1的大比分获胜的是王楚钦，5局的比分分别是11比5、6比11、11比7、11比5、11比6。赢下最后一球，王楚钦做了一个双手比心的动作。赛后王楚钦解释说，在比赛过程中得知了家人的一些情况，这个星期过得非常煎熬，“但我在为国而战，还是要全力以赴面对每一场比赛。希望这个冠军和这个手势能够给家人一些力量，并带来好运。”对于本站比赛的表现，王楚钦总结说：“发挥超出了自己和大家的想象，在场上特别享受。面对林诗栋时，心态放得非常好，没有包袱，技战术执行得很坚决和果断。”



王楚钦在比赛中发球。

新华社记者 唐奕摄

女单方面，孙颖莎在半决赛中4比2逆转战胜队友王艺迪晋级；陈幸同与王曼昱争夺另一张决赛门票，王曼昱因伤退赛，陈幸同直接晋级。此前孙颖莎与陈幸同在WTT赛场的交手记录是2胜2负，双方平分秋色，不过若扩展

至国际赛场的交手记录，孙颖莎7胜3负，胜率更高。两人刚在上个月的亚洲杯女单半决赛中正面交锋，当时孙颖莎直落4局取胜。此役孙颖莎11比7、11比4、12比10、11比7再一次直落4局力克对手。赛后孙颖莎点评说：“半决赛

到决赛发挥得都不错，自己在比赛中更为专注，半决赛在0比2落后的情况下赢回来对于晚上的决赛有了更好的铺垫。决赛自己在前三板和衔接方面做得更为主动，所以整场比赛掌控得不错。”

田径中心中国田径协会召开全面从严治党工作会议

本报讯 3月12日，国家体育总局田径运动管理中心中国田径协会召开2025年全面从严治党工作会议。会议传达学习了国家体育总局2025年全面从严治党工作会议精神，对2025年党的建设和纪检工作进行部署。

中心协会联合党委书记孙远富表示，2025年是“十四五”规划收官之年，是田径事业深化改革的关键年，中心协会要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思

想，坚决落实全面从严治党政治责任，守正创新、狠抓落实，以高质量党建引领田径事业高质量发展。

会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把深入贯彻落实党的二十届三中全会精神、二十届中央纪委四次全会精神部署结合起来，统一思想认识，坚定信心决心，认清差距、高点站位，一以贯之推动全面从严治党向纵深发展。

(李东辉)

2025女子冰壶世锦赛开赛

本报讯 2025女子冰壶世锦赛北京时间3月15日在韩国议政府市打响。共有13支球队参加本届世锦赛，比赛分为单循环阶段和淘汰赛阶段。根据赛程，单循环阶段，中国队将在7天内依次对阵土耳其、瑞士、日本、韩国、意大利、挪威、美国、立陶宛、丹麦、瑞典、苏格兰和加拿大等12支队伍。

中国队阵容由王芮、韩雨、董子齐、姜嘉怡、苏亭毓组成。在首日比赛中，中国队以5比3战胜土耳其队，取得开门红。3月16日，中国队一日双赛，先以4比9不敌经验丰富

的瑞士队，后以10比9险胜劲旅日本队，两天来取得2胜1负的成绩。

根据规则，本届世锦赛是米兰冬奥会的重要资格赛之一。除意大利队以东道主身份“直通”外，今年和去年两届世锦赛积分之和前七名的球队将直接获得米兰冬奥会正赛资格。中国队缺席了去年世锦赛，因此在今年世锦赛中直接获得冬奥会门票的机会较小。

3月17日，中国队将对阵东道主韩国队。之后，中国队将进入连续4天一日双赛的“魔鬼赛程”，力争晋级八强。(田 洁)



北京队荣获首届男冰职业联赛冠军

北京队(左)挥杆射门。中国冰球协会供图

本报讯 3月15日，2024-2025赛季中国男子冰球职业联赛总决赛在北京市昌平区世纪星国际冰雪体育中心结束。经过决赛阶段三天激烈的角逐，北京队获得冠军，深圳昆仑鸿星队位列第二，辽宁沈阳奥美队收获铜牌，安徽新华队排名第四。

北京队和深圳队晋级决赛。首节，北京队进攻猛烈，形成多次射门，但直到本节即将结束，才由侯宇阳打入北京队首粒进球。深圳队顶住北京队的进攻，第二节逐渐找到状态，但14次射门均未得分，反而是北京队把握住机会，再进一球，以2比0领先进入第三节。末节北京队吹响冲锋号角，在本节中段连进3球奠定胜局，深圳队在54分钟时射门成功扳回一分，但已无力回天。终场前40秒郑明举“梅开二度”，北京队以6比1获胜，捧起首届男子冰球职业联赛冠军。

在之前进行的铜牌赛中，辽宁队和安徽队进行了一场势均力敌的攻防大战，最终辽宁队以4比3获得胜利，将铜牌收入囊中。

历经三个分站赛和一站总决赛的争夺，首届中国男子冰球职业联赛落下帷幕。中国冰球协会竞赛部部长李余天表示，本届联赛的举办提高了各队伍的竞技水平，为中国男子冰球队的备战打下了基础，提高了裁判员的执裁水平，促进了冰球文化的普及和发展，提高了联赛的商业价值并推动了中国男子冰球整体水平的提升。“未来，我们将进一步完善联赛的组织架构、赛程安排、裁判规则，继续执行高水平外援引进制度，提高联赛的办赛水平。”李余天说，中国男子冰球职业联赛将不断提升自身的竞争力和影响力，为中国冰球运动的发展作出更大的贡献，助力冰雪运动的高质量发展。(田 洁)

全国击剑冠军赛分站赛佩剑第一站成年组男女个人冠军揭晓

本报讯 3月16日，2025年全国击剑冠军赛分站赛（佩剑第一站）在甘肃省酒泉市酒泉体育馆结束了成年组男女个人赛决赛的争夺。江苏队的沈晨鹏、湖北队的饶雪怡分别夺得男女个人冠军。

共有137人参加本站赛事的成年组男子比赛的争夺，小组循环赛结束后，上海队的颜颖慧和江苏队的沈晨鹏分列所有参赛队员前两位。进入淘汰赛，沈晨鹏在64进32、32进16和16进8的比赛中，以三个15比7连续战胜对手晋级8强。随后，他以15比9战胜江苏队队友王天昊进入半决赛。在半决赛中，沈晨鹏再次面对同队队友路阳的挑战，沈晨鹏最终以15比7取胜，与上海队颜颖慧在决赛相遇。

在决赛中，沈晨鹏状态火热，

以6比0取得开场领先。颜颖慧调整状态连续追分，比分来到8比10。此后，沈晨鹏再度开启进攻模式，最终以15比9战胜颜颖慧夺得本站个人赛冠军。赛后，沈晨鹏表示：“最近打了很多场比赛，节奏很不错，状态很火热。”同时，他也希望自己能在接下来的世界杯系列赛中拿出更好的状态，向个人最高目标继续发起冲击。

另外，在女子组个人赛决赛中，来自湖北队的饶雪怡以15比5轻取上海队马曹倩收下冠军。她表示：“很开心拿到了自己的第一个全国赛(成年组)个人冠军，希望自己能够延续状态，打得越来越好。”

3月17日，本站赛事将迎来成年组团体赛的角逐。

(张 斌)

短道速滑世锦赛落幕

中国队总结经验再出发

本报记者 李晓洁

3月16日，2025国际滑联世界短道速滑锦标赛在北京首都体育馆落幕，中国队以1银1铜的成绩收官。当天，中国队在最后一项男子5000米接力决赛拼得一枚银牌。

代表中国队出战决赛的选手是孙龙、刘少昂、李文龙、刘冠逸，决赛在加拿大、中国、韩国、美国、英国五支队伍之间展开。比赛开始后，加拿大队一直处于领滑位置，中国队紧随其后。前半程，各队之间并没有拉开距离。还剩12圈时，领滑的加拿大队开始加速。尽管中国队被紧随其后的韩国队超越，小伙子们利用交接等机会又回到第二的位置。

中国队最后一棒是刘少昂，带伤出战的他努力滑行保住了位置，以6分41秒840的成绩冲过终点，将银牌留在中国队。这也是中国队在本届世锦赛获得的第二枚奖牌。

中国队另一枚奖牌来自男子1500米项目。在四分之一决赛和半决赛中，刘少昂均以小组第1的成绩晋级。决赛中，一度排名靠后的刘少昂追至第四位，最终以2分15秒871的成绩冲过终点。加拿大选手威廉·丹吉努以绝对优势获得冠军，比利时人斯泰恩·德梅获得亚军，第三个冲过终点的荷兰选手延斯·范特·沃特犯规被取消成绩，刘少昂递补获得铜牌。刘少昂在赛后表示：“这是我本赛季第二次滑1500米，表现还是挺好的。”

男子500米比赛，中国队三位参赛选手只有孙龙一路来到决赛。在最后一圈的激烈竞争中，孙龙没能保住第三的位置，最终位列第五位。“短道速滑赛场千变万化，每个人都想赢，对我

来说都是宝贵的经历和经验。包括500米决赛失利等，都是我自己的问题导致，这些经验比拿到奖牌更值得去总结。”孙龙说。此外，男子1000米比赛也只有孙龙进入决赛，他同样获得第五名。

女队方面，成绩最好的是王欣然获得的女子500米第四名，这也是本赛季她在个人单项的最好名次。“其实上场前我是奔着奖牌去的，但是确实看到了自己在出发起跑方面的水平与其他顶尖选手的差距，训练也要继续改进。”此外，在四分之一决赛中，王欣然以42秒551的成绩刷新了个人最快滑行时间。

女子1000米比赛，中国队只有杨婧茹进入B组决赛，并最终位列第五。公俐在四分之一决赛中获得小组第三名，未能晋级半决赛。在参加女子1500米半决赛的三位中国运动员中，18岁的小将杨婧茹以小组第6止步于此；张楚桐和公俐进入B组决赛，前者获得第1，公俐因摔倒最终位列第7。尽管是B组决赛，但是张楚桐滑得非常积极主动。“这是我的世锦赛收官之战，展现了我的实力和拼搏精神，也让我对下个赛季更加期待。”张楚桐说。女子3000米接力半决赛，中国队在拼抢中犯规，遗憾无缘决赛。

本赛季六站世巡赛结束后，加拿大队获得了男子和团体水晶球奖两项大奖，展示了强大的团队实力。在本届世锦赛产生的9枚金牌中，加拿大队包揽了男子项目全部4枚金牌，还获得了混合接力和女子3000米接力金牌，可谓大丰收。女子500米、1000米、1500米金牌分别归属荷兰选手桑德拉·贝尔塞伯、比利时人汉娜·德梅、韩国选手崔敏静。

冲过终点，这个成绩也打破了该项目的场地纪录。最后一组美国队和荷兰队出场，他们的成绩均未能超越中国队，中国队以超过第二名荷兰队0.29秒的成绩夺冠。

此外，韩梅在女子1500米比赛以1分55秒53的成绩摘得铜牌，金牌和银牌被荷兰选手包揽。宁忠岩在男子1500米比赛以0.09秒之差未能登上领奖台，获得第四名。韩梅和宁忠岩还参加了1000米项目，韩梅最终获得第四，宁忠岩位列第16位。(李晓洁)



刘少昂(右)在比赛中。

新华社记者 孙非摄

刘少昂带伤参赛与队友拼下银牌

本报记者 李晓洁

2025国际滑联世界短道速滑锦标赛3月16日在北京首都体育馆落幕，中国队在最后的男子5000米接力决赛中拼到一枚银牌。在前一天该项目半决赛中腿部受伤的刘少昂，经过缝合出现在了赛场。

半决赛的惊险一幕发生在倒数第二圈，原本在第一位领滑的刘少昂与追赶的荷兰选手发生碰撞，双双摔出赛道，刘冠逸和孙龙及时上前交接，最终由孙龙完成最后滑行。当天赛后，获得男子1500米铜牌的刘少昂缺席了新闻发布会，中国短道速滑队领队刘辰宇解释说，刘少昂在碰撞中右腿被划伤，已送往医院治疗，能否参加最后一天的比赛需要等待医疗团队意见。

刘少昂的伤口大约五厘米长，医生对肌腱膜和皮下进行了缝合修复。为避免运动员伤势扩大以及担心运动员有心理负担，队伍反复劝说刘少昂退赛，但他参赛的意愿非常坚定。刘少昂说，中国短道速滑队是一个团结

的队伍，每次遇到困难时，只要相信队友，就不会有放弃的念头。“医生建议我退出比赛，教练也劝我不要滑，但是我想上场比赛给大家看看，我心里没有想过要放弃。”刘少昂说。队友孙龙也表达了对刘少昂的关心和尊重：“比赛固然重要，但是更多的是心疼，怕再有什么意外。最后他坚持上场，为了比赛拼到最后。”

16日，刘少昂如期出现在男子1000米四分之一决赛和男子5000米接力决赛赛场。决赛五支队伍，主要竞争在加拿大、中国、韩国之间展开。肩负着冲刺任务的刘少昂守住了第二的位置，让这枚银牌留在了中国队。“因为加拿大队突然起速的能力很强，教练在赛前的要求就是咬住他们，我们也做到了没有与他们拉开距离。虽然最后发生了一些小意外，但是感谢少昂在受伤的情况下没有放弃，大家一起努力保住了银牌。”刘冠逸说。

“他们(队医和团队)一直在帮我恢复和治疗，让我能够上场比赛，也感谢观众朋友对我们的陪伴和支持。”刘少昂说。

速滑世锦赛收官

中国队获得一金一铜

本报讯 当地时间3月16日，2024-2025赛季国际滑联速度滑冰单项世锦赛在挪威哈马尔落幕，中国队在男子短距离团体追逐和女子1500米分别获得金牌和铜牌。

男子短距离团体追逐中国队派出薛智文、廉子

文、宁忠岩出战。中国队在第三组出场，对手正是哈尔滨亚冬会的同组对手韩国队，对方派出的也是金俊昊、车旼奎、赵相赫的相同阵容。

比赛开始后，中国队在途中的5个计时点均处于领先位置。最终，中国队以1分18秒13的成绩率先